

КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 212

Среда, 24 октября 1956 года

Цена 15 коп.

РЕШАЮЩИЙ КВАРТАЛ

ИДЕТ четвертый квартал — решающий квартал борьбы за выполнение плана 1956 года — первого года шестой пятилетки.

Шестая пятилетка является пятилеткой дальнейшего мощного развития производительных сил нашей страны, перехода народного хозяйства на более высокий технический уровень производства.

Большой вклад в осуществление задач шестой пятилетки должны внести предприятия промышленности Сызрани. Они обязаны дать Родине возможно больше комбайнов, нефтепродуктов, оборудования для нефтяных предприятий, пищевых концентратов, швейных изделий, товаров широкого потребления.

Однако итоги работы промышленности города за истекшие 9 месяцев неудовлетворительные. Они создают серьезную тревогу за успешное выполнение обязательств, которые приняты коллективами предприятий нашего города. План 9 месяцев не выполнили 27 предприятий, еще больше предприятий не обеспечило выполнение заданий выпуска продукции в номенклатуре.

Отставание промышленности является показателем того, что на многих предприятиях слабо выполняются указания XX съезда КПСС о повышении уровня хозяйственного и технического руководства, не принимаются решительные меры к тому, чтобы исправить положение. Значительный вред приносит поверхностное отношение к делу, заседательская суетня. Кое-где заседаниями пытаются подменить повседневную кропотливую организаторскую работу. Особенно много всевозможных совещаний проводится на гидротурбинном, комбайновом заводах.

Крупнейшее предприятие города — гидротурбинный завод выполнил план 9 месяцев на 93,3 процента. Коллектив этого предприятия недодал стране продукции на несколько миллионов рублей. Предприятие должно было в сентябре изготовить 100 кукурузоуборочных комбайнов, а не собрало ни одной машины. В октябре предстоит изготовить 300 комбайнов, но дела на заводе идут так плохо, что если не будут приняты действенные меры, то может оказаться сорванным и план октября по выпуску комбайнов.

Выпуск силосоуборочных комбайнов — важнейшее и ответственное задание партии и правительства. Но выполнению его на заводе не придали должного значения как руководители предприятия, так и партийная организация, поэтому с первых же дней в подготовке производства была допущена неорганизованность,

безответственность в изготовлении оснастки, в кооперировании, в подготовке цеха № 5, где должны изготавливаться комбайны. Неорганизованность, отсутствие четкого плана действий наблюдаются и сейчас, что отрицательно сказывается на завершении подготовки производства и выпуске деталей и узлов.

У гидротурбинного завода имеются все возможности к тому, чтобы в текущем году дать сельскому хозяйству 2000 кукурузоуборочных комбайнов, и в 1957 году — 11000. Для этого надо, чтобы руководители завода — директор тов. Макеев и главный инженер тов. Хухрий — повысили свою организаторскую роль и потребовали этого от руководителей отделов и цехов. Все инженерно-технические работники завода должны по-настоящему взяться за подготовку производства к выпуску комбайнов, сделать все необходимое для мобилизации коллектива на выполнение этого важнейшего государственного задания.

Как на гидротурбинном заводе, так и на ряде других предприятий слабо вскрываются внутренние резервы производства. Не справляются с программой мельзаводоуправления, Каширский рудник, мясокомбинат, швейная фабрика. Плохо справляется с выполнением плана местная промышленность.

Меры, которые должны быть приняты, чтобы ликвидировать отставание, ясны, они указаны в решениях XX съезда КПСС. Прежде всего, нужно поднять уровень хозяйственного и технического руководства предприятиями, повысить ответственность каждого руководителя за выполнение плана, настойчивее внедрять передовые методы производства, шире развернуть соревнования в честь 39-й годовщины Октября.

Долг партийных организаций — не мириться с недостатками в производстве, мобилизовать коллективы на борьбу за их устранение. Необходимо создать условия для того, чтобы каждый новый день приносил успехи в борьбе за досрочное выполнение плана 1956 года.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об учреждении медали „За освоение целинных земель“

1. Учредить медаль «За освоение целинных земель».
2. Утвердить Положение о медали «За освоение целинных земель».
3. Утвердить описание медали «За освоение целинных земель».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 20 октября 1956 г.

Белорусская ССР. В этом году отмечалось 15-летие героической обороны Брестской крепости. В числе защитников крепости были командиры и бойцы 393 отдельного зенитно-артиллерийского дивизиона. Храбро и стойко сражались воины с врагом. Смертью храбрых пали многие из них, а оставшиеся в живых отошли с боями к Восточному форту.

Выполняя приказ командира хранить боевое знамя, рядовой этого подразделения Родион Семенов спрятал его в землю, чтобы не попало оно в руки врагов.

Сняв знамя с дерева, Семенов бережно завернул его в чехол, положил в брезентовое кавалерийское ведро, затем в металлическое и зарыл в землю.

В ходе боев Семенов был контужен и взят в плен фашистами. Три раза он пытался с товарищами бежать из плена и только 25 января 1945 года ему удалось вырваться из фашистских застенков. Родион Семенов вступил в партизанский отряд, а с приходом Советской Армии в составе одного из подразделений продолжал бить врагов Родны.

Сейчас тов. Семенов работает аппаратчиком коксохимического цеха Кузнецкого металлургического комбината.

На днях он прибыл из Сибири в Брест и в одном из казематов Восточного форта откопал из земли зарытое им 15 лет назад боевое знамя бессмертного гарнизона. Это знамя, как реликвия боевой славы, передано в Музей обороны крепости.

НА СНИМКЕ: Р. Семенов около каземата Восточного форта со знаменем, которое он сохранил.
Фото В. Германа.

Северная цепь линии электропередач

Куйбышевская ГЭС — Москва

КУЙБЫШЕВ. (ТАСС). Заключаются работы по сооружению северной цепи высоковольтной линии электропередач Куйбышевская ГЭС — Москва.

Южная цепь этой линии была сдана в эксплуатацию весной нынешнего года, и тогда по ней пошел ток в Москву от первых двух гидроагрегатов Куйбышевской ГЭС. Теперь здесь действует 6 турбин. Готовятся к пуску очередные агрегаты. Ток от них примет северная цепь.

Северная цепь проходит параллельно с южной и тянется на 890 километров.

В эти дни усилия электромонтажников направлены на быстрое завершение работ на небольшом участке линии от Жигулевска до реки Усы. Здесь наиболее сложным является устройство перехода через Усу, которая впадает в Волгу выше гидроузла.

Раньше это была маленькая узкая речка, а теперь ее устье превратилось в широкий залив Куйбышевского моря.

На берегах разлившейся Усы устанавливаются опоры высотой в 70 метров, примерно в 2,5 раза выше, чем опоры на линии. Эту работу выполняют опытные монтажники стальных конструкций из треста «Стальмонтаж». В трудных условиях осенней непогоды они ведут работы ускоренными темпами, перевыполняют нормы в два раза.

Сначала на самом вершине опор был закреплен грозозащитный трос. Затем начался монтаж токонесущих проводов. Каждый провод диаметром 34 миллиметра, длиной 1140 метров весит 6 тонн, а всего над Усой надо протянуть 6 таких проводов. Уже подвешены две фазы, каждая — из двух проводов, сейчас идет монтаж третьей фазы.

Электромонтажники — верхолазы вступили в предоктябрьское соревнование и борются за то, чтобы закончить устройство перехода через Усу 25 октября. После этого северная цепь высоковольтной линии Куйбышевская ГЭС — Москва — будет сдана в эксплуатацию.

Школа-интернат ОТКРЫТА

Это были волнующие минуты. Все присутствующие замерли в торжественном молчании, когда распахнулись двери актового зала и под звуки марша вошли 140 маленьких мальчиков и девочек в школьной форме.



Старшая пионервожатая школы-интерната Е. М. Трыкова подает команду, и сто сорок воспитанников школы выстраиваются на торжественную линейку. Тов. Трыкова рапортует директору школы А. И. Скобелеву о том, что учащиеся построены на торжественную линейку по случаю открытия школы-интерната. Приняв рапорт, директор объявляет первую в Куйбышевской области школу-интернат открытой. Звучит гимн Советского Союза.

Ребята рассаживаются по местам, и А. И. Скобелев, обращаясь к ним, рассказывает о том, какую большую заботу проявляют Коммунистическая партия и Советское правительство о подрастающем поколении, призывает школьников в ответ на эту заботу учиться только на хорошо и отлично. Горячими аплодисментами встречают все присутствующие эти слова.

От Дворца пионеров учащихся интерната приветствует пионерка Людмила Баскова. Она поздравляет ребят с началом учебы и сообщает, что школьники, занимающиеся во Дворце, приготовили для учащихся школы-интерната подарки. Делегация Дворца пионеров вручает подарки воспитанникам интерната.

Учащийся школы-интерната Женя Абдрашитов от имени своих товарищей по школе благодарит пионеров. Он говорит:

— Пусть этот день будет началом нашей большой, крепкой дружбы!

Его слова все встречают восторженными аплодисментами.

От областного комитета ВЛКСМ учащихся школы-интерната приветствует Е. В. Шпакова. Она, поздравив ребят с началом учебного года, преподносит им для школьной пионерской дружины знамя, горн, барабан.

Слово предоставляется председателю горкома профсоюза работников начальной и средней школы А. Бахилиной. Она поздравляет ребят с началом новой

жизни, желает им успешно учиться и от имени горкома профсоюза дарит школе баян.

Учащаяся школы-интерната Тамара Щербакова выступает с ответным словом. Она так волнуется, что после первых же вступительных слов умолкает и не может продолжать своей речи. Это и понятно, как не волноваться в такую минуту! За нее ответное слово заканчивает директор школы.

Объявляется торжественное собрание закрытым.

— А теперь по классам, — объявляет А. И. Скобелев, — на занятия.

И вот в зал вбегает маленькая девочка. В ее руке большой звонкий колокольчик, украшенный большим красным бантом. Это ученица 1-го «А» класса Лида Кучумова дает первый звонок к началу уроков. Долго, звонко и радостно заливаются звонок. Ребята выстраиваются по группам и под руководством преподавателей и воспитателей расходятся по классам.

А через несколько минут они уже заняты делом. Старшие под диктовку учителей подписывают тетради, самые маленькие, не сводя глаз, слушают своих первых в жизни учителей.

В это время родители еще раз осматривают комнату отдыха, музыкальную комнату, просторные спальни... Мнение у всех одно: хорошо будет здесь жить маленьким гражданам!

Пожелаем им счастливой жизни и отличной учебы!

А. Давыдов.

*

НА СНИМКАХ: (вверху) Лида Кучумова подает первый звонок; (внизу) делегация Дворца пионеров с подарками для учащихся школы-интерната.

Фото А. Власова.



(Фотохроника ТАСС).

СОВЕТСКИЙ СТРОЙ — великое завоевание народа

Отмечая 39-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, советские люди вспоминают прославленные октябрьские дни 1917 года, когда было низвергнуто буржуазное Временное правительство и передана вся власть Советам рабочих, солдатских и крестьянских депутатов.

Советы, как известно, возникли по инициативе широких трудящихся масс, поднявшихся на борьбу за свободу, за мир, за землю, за равноправие народов. Деятельность Советов вдохновлялась и направлялась Коммунистической партией — выразительницей жизненных интересов рабочих и крестьян.

Советская власть ликвидировала капитализм, развила творческие силы народа, подняла его на борьбу за построение нового, социалистического общества. Рабочие и крестьяне стали действительными хозяевами своей судьбы.

Становление советского строя было сопряжено с немалыми трудностями и лишениями. Наша страна находилась в положении осажденной крепости. Более трех лет продолжалась война с интервентами и белогвардейцами. Полнейшая разруха царяла в промышленности и на транспорте. Рабочие голодали. Это была беспрецедентная борьба за сохранение и укрепление родной Советской власти, за социализм. В эти суровые годы рабочие и крестьяне прониклись сознанием того, что нет и не должно быть возврата к ненавистному эксплуататорскому строю. Советский строй стал самым любимым для трудящихся, подлинно народным строем.

В чем видел Ленин силу Советской власти? В талантах и способностях свободного от эксплуатации народа, в демократизме нового строя, в союзе рабочего класса и крестьянства, дружбе народов, в руководящей роли Коммунистической партии.

«Никогда не победят того народа, — говорил Владимир Ильич, — в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, Советскую власть — власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созданиями человеческого труда» (Соч., т. 29, стр. 292).

У многих свидетелей исторических событий 1917 года сохранились в памяти вооруженные рабочие отряды, шедшие в бой с пеннием «Интернационала».

...Кто был ничем, тот станет всем!

Эти пророческие слова гимна Коммунистической партии приковывают наше внимание к сегодняшней обстановке. Какие глубокие изменения произошли за истекшие 39 лет!

Вот советский рабочий класс. Из класса угнетенного и эксплуатируемого он стал руководящей силой общества. Его творческой созидательной деятельностью движет высокое сознание своей исторической роли строителя нового общества. На долю рабочего класса выпали наибольшие невзгоды в борьбе за победу социализма, за свободу и независимость Родины. Но это лишь укрепило и закалило его. Численность рабочего класса выросла многократно. Неизмеримо повысился его культурно-технический уровень. Неуклонно улучшаются условия его жизни и труда. В нынешнем году в нашей стране осуществлено сокращение рабочего дня в предвыходные и праздничные дни, увеличены отпуска женщинам по беременности и родам, введен шестичасовой рабочий день для подростков, резко повышено пенсионное обеспечение, увеличена заработная плата низкооплачиваемым рабочим и служащим. Отменена плата за обучение в старших классах школ и в вузах. Ускоренными темпами строятся новые жилые дома, ряд отраслей промышленности готовится к переводу на семичасовой рабочий день.

А тогдашняя крестьянская беднота в солдатских шинелях, истосковавшаяся по земле, по мирному труду, где она теперь?

На земле, отнятой у помещиков и кулаков, трудится организованным в коллективные хозяйства советское крестьянство. Коммунистическая партия и Советское правительство направили в сельское хозяйство огромные силы и средства, большое количество новой техники. Свыше двух миллионов трактористов, комбайнеров, машинистов, механиков занято на обработке колхозной земли. Более 120 тысяч агрономов и зоотехников трудятся над развитием артельного хозяйства. Вспомним, что в дореволюционной России на 25 миллионов раздробленных крестьянских хозяйств было всего 2 тысячи агрономов.

Советский народ сделал свою страну могучей индустриально-колхозной державой. Об экономической мощи Советского государства говорит, например, такой факт. За девять дней советская промышленность дает примерно столько же продукции, сколько промышленность дореволюционной России давала за год. Такие темпы роста помогают понять и оценить возможности советского строя.

В нынешнем году в государственные и колхозные закрома собрано столько хлеба, сколько никогда не собирала страна. И это не случайный урожай, а результат продуманной, запланирован-

ной, подготовленной Коммунистической партией победы. Хлеб был получен благодаря использованию тех возможностей, которыми обладает наш советский строй.

Кипит созидательная жизнь в нашей стране. Никакая вражеская клевета на советскую действительность не поколеблет любви трудящихся к советскому строю, к великим завоеваниям Октябрьской революции. Пользуясь демократическими свободами, правом на труд, на образование, на отдых и обеспечение в старости, советский гражданин смело глядит в завтрашний день.

У нас еще немало недостатков в хозяйственном и культурном строительстве, в деле подъема народного благосостояния. Но, мы знаем, это временные недостатки, и они безусловно будут преодолены. Поручкой тому являются неисчерпаемые возможности советского строя, самоотверженный труд народа, неустанная забота партии и правительства о благе народа.

XX съезд КПСС показал, что в течение некоторого периода, связанного с культом личности И. В. Сталина, великие преимуществы советского строя использовались не полностью. Культ личности нанес ущерб делу партии, советскому обществу. Но и в эти годы, несмотря на культ личности и вопреки ему, могучая инициатива народных масс, руководимых Коммунистической партией, творила свое великое дело. Советское государство вышло победителем из самых тяжелых испытаний, прошло проверку в огне Великой Отечественной войны.

В течение последних трех лет Коммунистической партией и Советским правительством многое сделано для ликвидации последствий культа личности. Это выразилось в твердом и последовательном восстановлении ленинских норм партийной жизни, в развертывании советского демократизма, в укреплении связей партии с широкими массами трудящихся. Это сказалось в новом, быстро нарастающем экономическом подъеме страны. Особенно радуют успехи социалистического сельского хозяйства, которое в этом году сделало крупный шаг по пути крутого подъема.

В настоящее время советский народ с огромным воодушевлением трудится над осуществлением задач шестой пятилетки. Рабочие, колхозники, интеллигенция борются за улучшение производства, за внедрение в практику новейших достижений науки и техники. Замечательная творческая инициатива советских людей характеризует труд в нашей стране, демократическую природу советского строя. И в дальнейшем исторические судьбы Советского государства будут определяться созидательным трудом подлинного творца истории — народа, руководимого и направляемого Коммунистической партией.

Д. ДЕЛОВ.

Таллин. Эстонские яхты завоевали славу первоклассных быстросходных судов. Они строятся на Государственной экспериментальной верфи спортивного судостроения в Таллине, созданной в послевоенные годы из небольших мастерских. Сейчас здесь выпускаются швертботы и килевые яхты международных классов. Производство килевых яхт за последние три-четыре года возросло примерно в 10 раз.

Верфь расширяется. Для этой цели государство ассигновало более пяти миллионов рублей. С окончанием строительства в будущем году она сможет выпускать около 200 спортивных судов в год — вдвое больше, чем сейчас.

Создатели яхт не только опытные мастера, но и хорошие яхтсмены.

НА СНИМКЕ (справа налево): яхтсмен-перворазрядник К. Сепп, мастер спорта А. Чучелов, начальник ОТК верфи яхтсмен-перворазрядник Э. Кузманов и мастер А. Ермилов осматривают готовую яхту.

Фото Э. Нормана.

(Фотохроника ТАСС).

Советские представители выехали в США для ознакомления с избирательной кампанией

21 сентября сего года посольство США в Москве передало МИД СССР ноту, содержащую приглашение правительства США Советскому правительству направить в Соединенные Штаты двух или трех представителей для ознакомления с происходящей в настоящее время в США избирательной кампанией. Как указывалось в ноте, имеется в виду, что на основе взаимности Советское правительство пригласит американских представителей посетить Советский Союз во время выборов в Верховный Совет СССР.

Советское правительство приняло это приглашение правительства США и выразило готовность пригласить со своей стороны в СССР американских представителей во время выборов в Верховный Совет СССР.

В ответной ноте МИД СССР посольству США от 29 сентября го-

ворилось, что Советское правительство разделяет мнение правительства США о том, что эти взаимные поездки будут способствовать развитию взаимопонимания между СССР и США, и считает, что эти поездки будут содействовать также налаживанию парламентских контактов и связей между должностными лицами обоих государств.

В соответствии с достигнутой договоренностью 21 октября из Москвы в США выехала группа советских представителей, в состав которой входят: Соловьев Л. Н. — депутат Верховного Совета ВЦСПС; заместитель председателя ВЦСПС; Кудрявцев В. Д. — журналист, член редколлегии газеты «Известия» и Рубинштейн М. И. — доктор экономических наук, институт Академии наук. (ТАСС).

Активнее включаться в работу по охране общественного порядка

За последнее время в нашем городе значительно больше, чем в прошлые времена, уделяется внимания укреплению общественного порядка. По инициативе горкома ВЛКСМ проводятся комсомольские рейды по пресечению хулиганства и нарушений порядка. В организациях и учреждениях, на общих собраниях рабочих и служащих поднимаются резко осуждению лица, совершившие антиобщественные поступки, выпускаются сатирические стенные газеты.

Большую работу по борьбе с преступностью и нарушителями общественного порядка проводят члены бригад содействия милиции. При третьем отделении милиции сейчас насчитывается более ста бригад милиционеров. Многие из них являются членами бригад содействия милиции уже по несколько лет и за это время оказали значительную помощь работникам милиции по охране общественного порядка. Например, рабочий ремонтно-механического завода тов. Бабаян П. М. задержал несколько хулиганов и нарушителей общественного порядка. Не считаясь со временем, тов. Бабаян часто несет дежурства по охране порядка в заводском клубе.

Тов. Бабаян пользуется заслуженным авторитетом и не случайно, что рабочие часто обращаются к нему за оказанием помощи и разъяснением многих вопросов. За активную помощь органам милиции тов. Бабаян награжден Почетной грамотой МВД СССР.

Рабочий подсобного хозяйства нефтеперерабатывающего завода тов. Топал участвует в бригадильской работе с 1953 года и является одним из активных помощников милиции. Так же, как и тов. Бабаян, за активную работу по охране общественного порядка начальником управления милиции по Куйбышевской области ему объявлена

благодарность и выдана денежная премия.

Объявлены благодарности и выданы денежные награды членам бригад содействия милиции т.т. Муратову З. И., Елисееву Ф. И., Курмакаеву Г. Я., а рабочему Моисееву Николаю, Марьенко Павлу и Курнакину Николаю награждены в этом году Почетными грамотами МВД СССР.

Заслуживает похвалы деятельность бригад милиционеров т.т. Чикира, Хабибулина, Потапова и многих других товарищей, которые в свободное от работы время несут дежурства в общественных местах.

Все больше и больше трудящихся вступает в члены бригад содействия милиции. Они понимают, что охрана общественного порядка является долгом каждого гражданина СССР.

Особую роль в этом деле, безусловно, должны сыграть комсомольские организации. Однако приходится отметить, что в ряде комсомольских организаций очень мало придаются значения этой работе. Так, на поселке Кашпиррудника очень часто приходится сталкиваться с различного рода нарушениями общественного порядка со стороны молодежи. Нередко в клубе и других общественных местах можно встретить пьяных, которые своими непристойными действиями мешают культурному отдыху трудящихся. Комсомольцы же мирятся с подобными явлениями, не реагируют на них.

Не проводят никакой работы по укреплению общественного порядка и комсомольские организации стройтреста № 24, Сызранской ТЭЦ, стройуправления ТЭЦ и некоторые другие.

Горкому ВЛКСМ следует потребовать от руководителей этих комсомольских организаций наладить работу по проведению мероприятий, направленных на борьбу с нарушителями общественного порядка.

С. Борисов.

По материалам «Красного Октября»

«К чему ведет безнаказанность»

Под таким заголовком в нашей газете была опубликована статья тов. Борисова, в которой советуются более строго подходить к рассмотрению каждого проступка, к совершению преступлениям молодежи, а также приводятся примеры, показывающие, к чему ведет безнаказанность за такие проступки. Тов. Борисов указывает, в частности, в качестве примера на подростков В. Касаткина и Л. Васильева, ко-

торые, чувствуя безнаказанность, совершили целый ряд серьезных проступков и докатились в конце концов до воровства.

Прокурор города тов. Коршунов в ответ на эту статью сообщает, что материал на Касаткина и Васильева направлен прокурору Куйбышевской области для санкционирования о направлении их в детскую исправительно-трудовую колонию.

Книжная полка

Вышли из печати и поступили в продажу следующие новые книги:

А. Фет. Стихотворения. Гослитиздат, 1956 г. Цена 6 руб. 50 коп.

Н. Телешов. Избранные сочинения в трех томах. Гослитиздат.

1956 г. Цена за три тома 23 руб. 95 коп.

Ф. Решетников. Избранные произведения в двух томах. Гослитиздат, 1956 г. Цена за оба тома 24 руб. 25 коп.

А. Решетов. Стихотворения и поэмы. Гослитиздат, 1956 г. Цена 7 руб. 30 коп.



КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ
2 стр. 24 октября 1956 г.

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН В АССОРТИМЕНТЕ

Государственный план 9 месяцев по выпуску валовой продукции местной и кооперативной промышленности города выполняла на 101,6 процента. Но это вовсе не означает, что в деятельности этих предприятий все обстоит благополучно. Из 16 предприятий и артелей восемь не выполнили плана. К ним относятся: горпищеккомбинат, артели имени Молотова, «Бытовик», «Красный мебельщик», «Коллективный труд», фабрики кожевенно-обувная, валяльно-обувная и детской игрушки. Некоторые из них, в том числе артели имени Молотова, «Красный мебельщик», «Бытовик» плохо работают давно.

Неудовлетворительно выполняются задания в установленном ассортименте и номенклатуре изделий, в результате чего трудящиеся города недополучают очень большое количество промышленных и продовольственных товаров. За 9 месяцев в торговую сеть недопущено для продажи населению швейных изделий на 582 тысячи рублей, 31,7 тысячи головных уборов, гончарной посуды емкостью 54.000 литров, 106 тонн хлебобулочных изделий, 4.360 гектолитров безалкогольных напитков, 119 тонн плодовоовощной продукции и на большую сумму мебели и других товаров.

Артель имени Молотова (председатель правления тов. Шилов) из 9 видов планируемых изделий выполнила план только по четырем. Лишь на 54,7 процента изготовлено к плану гончарной посуды. В результате плохой организации производства, слабой механизации труда артель недодала 580 тонн известки и 1200 тонн молотого мела. По заданию облкомплана в артели в текущем году должно быть организовано производство 1300 тысяч стеновых блоков на базе вибропомола. Прошло девять с половиной месяцев, но до сих пор не выпущено ни одного блока. Не построены производственные помещения. Вибропомольное оборудование пришло в артель некомплектным. Чтобы организовать производство блоков, облпромсовет поручил бывшей артели «Сталь» изготовить ряд недостающих деталей к оборудованию. Но тов. Шилов отнесся безразлично к организации нового производства, не добился выполнения этого задания. Руководители этого предприятия цепляются за всякие объективные причины, которые

могли бы оправдать их бездеятельность.

Плохо организовано обслуживание бытовых нужд трудящихся в артели «Бытовик» (председатель тов. Кретов, заместитель по производству тов. Лавриненко). Девятимесячный план артели по металлоремонту, производству пиломатериалов не выполнен.

Плохо обстоит дело с ремонтом бочкотары. Правление артели в начале года наметало организовать мастерскую по ремонту тары. Но мастерская так до сих пор и не организована. Тов. Лавриненко откровенно заявляет, что ремонт бочкотарных изделий для артели невыгоден, так как он требует немалых затрат времени и дает незначительную сумму валовой продукции.

Плохо выполняют задания по ремонту - починочным работам швейно-трикотажной фабрики и артель «Коллективный труд». Ссылаясь на отсутствие заказов, руководители этих предприятий в то же время широко не оповестили трудящихся о том, где и какие мастерские, в какое время принимают изделия в ремонт.

Председатель артели «Коллективный труд» тов. Огунцов должен был организовать в этом году ремонт чемоданов, швейную мастерскую в районе Засыгранном, а председатель артели «Бытовик» тов. Кретов — фотографию, а также фотографию и парикмахерскую в поселке Новый. Несмотря на плохое бытовое обслуживание жителей этих отделенных районов города гг. Огунцов и Кретов не принимают мер к его улучшению.

Неудовлетворительно выполняются задания в ассортименте горпищеккомбинат, артели «Жирпром», «Красный мебельщик» и другие. Их руководители стараются всеми средствами обеспечить «вал», чтобы за его суммой скрыть свою бездеятельность и недостатки в выполнении плана в ассортименте. Но жителей города интересуют не отвлеченные суммы «вала», а реальные доброкачественные товары народного потребления.

До конца года остается немногим более двух месяцев, и за это время всем предприятиям необходимо обеспечить безусловное выполнение годового плана по всем видам изделий.

В. Перов,
председатель городской
плановой комиссии.



Группа, в которой работает мотористка Валентина Матвеева, занимает первое место в социалистическом соревновании на швейной фабрике. Она отлично работает, успевает выполнять не только те операции по пошиву изделий, которые ей поручаются, но и помогает другим работницам. Валентина Матвеева каждый день вырабатывает больше полутора норм.

НА СНИМКЕ: В. Матвеева за пошивом детского зимнего пальто.

Фото В. Владимирова.

В школе № 23

ОТВЕЧАЮТ ДЕЛОМ

В минувшее воскресенье, отвечая на призыв Центрального комитета комсомола, учащиеся организовали воскресник по сбору металлического лома на территории поселка Заводской.

Отлично трудились самые маленькие члены большого детского коллектива — учащиеся первых классов. Дружно работали и больше всех собрали лома пионеры 5 «а» и 5 «б» классов.

За несколько часов было собрано больше пятнадцати тонн лома черных металлов. Улицы и площадки поселка теперь очищены от металлического хлама.

Группа учащихся — юннатов в это время вскопала всю площадь пришкольного сада, тщательно очистив его от мусора и сорняков. Юннаты производят посадку фруктовых деревьев, используя саженцы, выращенные в школьном питомнике.

ПЕКИН — СЫЗРАНЬ — ПРАГА

Семнадцать пионерских отрядов школы начали переписку с пионерами других городов Советского Союза и школьниками из стран народной демократии. Полетели пионерские письма на целину в зерносовхоз «Донской», Кокчетавской области, где на уборке урожая работали их старшие товарищи — нефтепереработчики, и в 21-ю железнодорожную школу Турксиба, в восьмилетнюю школу № 1 города Праги и в Пекин, учащимся народной школы № 1.

В своих письмах ребята сообщают друзьям о своей жизни, учебе, работе, о трудовых успехах своих отцов и старших товарищей.

СЛОВО ПЕНСИОНЕРА

Все сердечно меня провожали
На заслуженный честно

покой,
Крепко руку товарищи жали
И букет поднесли дорогой.

Только нет, не ушел я от
жизни.

Еще много неконченных дел
Всей душою служил я

Отчизне

И у школьной доски
поседел!

Почтальон носит письма
недаром

От моих многолетних друзей,
Не забыт ими

адрес мой старый
И калитка у школьных

дверей.

Если Родина стройкой
объята,

Если жизнь, как мечта,
хороша, —

Уходить на покой рановато —
Просит дела живая душа!

М. Гусев,
учитель-пенсионер.

ПЛОДОВЫЙ САД НА ВОЛОЖКЕ

Ивану Романовичу Шубовичу 56 лет. Он — подполковник в отставке. Его небольшая семья обеспечена приличной пенсией. Но пенсионер не хочет спокойной, в бытовом смысле, старости. Несмотря на постоянные боли от осколков, засевших в его позвоночнике, коммунист Шубович ведет активную общественную работу, является страстным садоводом-любителем.

Плодовый сад на Воложке Иван Романович заложил еще в 1949 году. В течение пяти лет он засадил 0,35 гектара яблонями и грушами, сливами и вишнями, смородиной и крыжовником. В междурядьях плодовых деревьев и ягодных кустарников у него размещена плантация садовой земляники сорта «Виктория».

Шубович ухаживает за своим садом по методу Мичурина. Особенно много заботы он проявляет о ягодниках. Земляника у него плодоносит ежегодно, а крыжовник и смородина — гораздо крупноплоднее, чем в соседних любительских садах. Мичуринец удачно привил на черемухе черные сливы. В третью зиму пошло абрикосовое дерево, выращенное из семечка.

Под окнами домика сада, в тени деревьев и ягодников, плодоносит искусственно разведенная плантация грибов-подберезовиков. Шубович привез грибницу из Рамесского леса прошлой осенью и посадил на почву, заранее удобренную листьями липы. Опыт оказался удачным. Мичуринец намерен расширить

грибную плантацию и обучит этому делу других садоводов-любителей.

О помощи, охотно оказываемой Иваном Романовичем начинающим садоводам, говорят примеры. Он снабдил слесаря комбайнового завода Наумова, живущего на улице Декабристов, саженцами крупноплодного крыжовника и высокоурожайной смородины. Шубович дал посадочные материалы из своего сада также пенсионеру Андрееву, живущему Засыграном, соседям по Дачной улице — Звереву и Краснову. В сад к нему нередко приходят за опытом учителя и садоводы-любители.

Кроме крыжовника, смородины, вишни и земляники в саду Шубовича быстро начали плодоносить яблони. Но этого удалось достичь в постоянных хлопотах о плодородии почвы. Садовод систематически вносит под плодовые деревья и ягодники все необходимые минеральные удобрения. Мичуринец приостановил сползание почвы в своем саду, посеяв за эти годы на полтора метра, путем прокладки в земле гончарных труб для стока излишка грунтовых вод. Сад он обязательно перекапывает каждый осенью, что помогает избежать в сильные морозы нарушения корневой системы деревьев и ягодников. Неустанно ведется химическим путем борьба с червями и другими вредителями садов.

К. Пухов.

В ГОРОДСКОМ САДОВОМ ОБЩЕСТВЕ

Городское садовое общество в течение недели сада продало садоводам-любителям 700 яблонь и 150 груш для посадки на приусадебных участках.

ИНТЕРЕСНЫЙ УРОК



Учащиеся 10 «б» класса школы № 6 в прошлом году начали изучать автомобилестроение. Они познакомились с устройством автомобиля, изучили мотор, принципы его работы, взаимодействие частей и механизмов. Занятия проводились в классе и носили теоретический характер.

В этом году изучение автомобиля продолжается. В программу десятого класса входит практическая часть курса: управление и вождение автомоби-

ля. С большим интересом посещают учащиеся эти уроки. Руководство транспортной конторы промыслового управления Ставропольнефть выделило школе автомашину, на которой учащиеся учатся управлению автомобилем.

НА СНИМКЕ: преподаватель автодела тов. Карпов А. А. проводит урок с учащимися.

Фото В. Петрова.

Письмо в редакцию

На гидротурбинном заводе бывает много металлических отходов. Десятки тонн сдает их предприятие для переплавки на металлургические заводы. Сбор и переработка металлического лома — дело большой важности.

На заводе в этом деле еще много серьезных недостатков. Сам факт невыполнения плана сдачи металлолома Главторчермету и Главторцветмету свидетельствует о том, что заместитель директора завода тов. Паламарчук не предъявляет должной требовательности к лицам, ответственным за сбор и сдачу металлолома, в результате чего предприятие уплачивает большие штрафы (3000 и 5000 рублей) за неправильное хранение и переработку лома металлов.

Возле цеха № 1 длительное время лежит металлическая стружка, которая засоряется посторонними примесями, грязью, разрушается ржавчиной, а начальник цеха тов. Волосастов не

Лучше собирать и ПЕРЕРАБАТЫВАТЬ металлический лом

принимает никаких мер.

У компрессорной в одну кучу свалены стружка, чугун, старое кровельное железо, которые смешиваются с мусором. А ведь это ценное сырье для металлургических заводов.

Нельзя сказать, что на заводе везде так обстоит дело со сбором, хранением и переработкой металлического лома. Это было бы несправедливым. Хорошо производят сбор стружки и лома черных металлов в инструментальном цехе. Здесь, неподалеку от помещения цеха и рядом с железнодорожной веткой установлена площадка для металлолома. Установлены таблички с указанием, какой лом хранится, готовится к отправке.

Так следовало бы устроить возле каждого металлообрабатывающего цеха. На заводе имеется соответствующая техника для обработки отходов, но она ис-

пользуется не полностью. Из двух стружкодробилок работает одна, и понятно, что она не справляется с переработкой стружки. Стружку отправляют свитой в спираль, что приводит к недогрузу вагонов, неудобствам в перевозках этого сырья.

Сейчас в нашей области проводится двухмесячник по сбору и отгрузке металлического лома. В нем принимают участие также рабочие и нашего завода. Надо, чтобы они вместе со сбором металлолома и его отгрузкой, вели порядок в хранении и переработке этого сырья, а руководителям завода следует поддерживать в этом инициативу молодежи.

С. Гершпун,
электрик
гидротурбинного завода.

Новое проявление расизма в США

Расовые преследования негритянского населения в США вызывают возмущение честных людей во всем мире. Американские негры, составляющие более 10 процентов населения страны, несмотря на издание ряда законов о равноправии негров, подвергаются всяческому гонениям. В настоящее время американские газеты и радио сообщают о новом проявлении расизма в США, особенно в южных штатах, где проживает большая часть негров.

Начало учебного года во многих южных штатах США ознаменовалось зловещими событиями. Толпы расистов устраивали демонстрации на улицах, избивали первых встречных негров. На фасадах многих школ, где негритянские и белые дети должны были обучаться совместно, демонстративно вывешивались чучела негров с надписью: «Негры, убирайтесь вон!» По сообщению американской печати, оголтелые расисты грозились повесить негров, зарегистрировавших своих детей для обучения в школе.

Напомним, что еще в мае 1954 года Верховный суд США, уступая требованиям американского народа, принял решение об отмене обязательного раздельного обучения негров и белых в государственных школах. Это и вызвало бешенство у расистских мракобесов. Факты, о которых мы расскажем ниже, приводятся в американских газетах «Нью-Йорк таймс», «Нью-Йорк пост» и в сообщениях агентства Ассошиэтед Пресс.

Особенно активное выступление расистов имело место в городах Клинтоне и Окридж (штат Теннесси) и Мэнсфилде (штат Техас). Клинтон — первый город, где в школах, находящихся в ведении местных властей, было уничтожено раздельное обучение белых и негров на основе постановления федерального суда.

В этом городе с населением в пять тысяч человек, когда начался учебный год, 12 негров зарегистрировались в средней школе. Лидер совета белых граждан Джон Каспер из федерального округа Колумбия прибыл в Клинтон и начал выступать с публичными речами, агитируя против отмены сегрегации, которая ущемляла права негров. Затем лидер совета белых граждан штата Алабама Эйса Картер приехал в Клинтон и также начал подстрекать толпу к насилию. Негритянские учащиеся ежедневно приходили в школу и уходили домой под надзором полиции. 5 сентября выяснилось, что белые учащиеся объявили бойкот. Только 257 из 794 учеников школы явились в классы.

Беспорядки вспыхнули также в близлежащем городе Оливер-Спрингс, где распространился ложный слух, будто в этой школе тоже будет отменена сегрегация. 250 белых терроризировали негров в Оливер-Спрингсе, устроив два взрыва в негритянском районе. Попытка национальной гвардии поддержать порядок явилась причиной еще одной вспышки расизма в Дейтоне (штат Теннесси), в 100 милях к

югу от Клинтон. К двум гвардейцам, отправлявшимся на обычную еженедельную тренировку, подошли пять белых и спросили, собираются ли солдаты подавлять расистский мятеж. Когда солдаты ответили утвердительно, хулиганы вытащили ножи и напали на одного из них.

В городе Мэнсфилде (штат Техас), чтобы помешать неграм зарегистрироваться в школе, расистами были вывешены изображения двух негров, вздернутых на флагштоке школы. В 12 милях к юго-западу от Мэнсфилда, явно пытаясь запугать негров, намеревавшихся явиться в школу, расисты повесили изображения шести негров и сожгли крест. Полиция заявила, что все негры, которые попытаются зарегистрироваться, будут немедленно переведены в другие школьные районы «по причинам безопасности».

Расовая сегрегация полностью сохранилась в муниципальных школах пяти штатов «глубокого юга» Миссисипи, Алабамы, Флориды, Джорджии и Южной Каролины. В Виргинии, Луизиане и в Северной Каролине некоторые негры добились допуска в колледжи, но ни одного негра не допу-

стили на занятия в начальные или средние школы.

По сведениям американского южного управления по вопросам просвещения, на всем Юге и в пограничных районах 2 миллиона негритянских детей по-прежнему учатся в отдельных школах. Эти переполненные школы помещаются в старых, неприглядных, обветшалых зданиях. На ученика-негра расходуется меньше денег, чем на ученика-белого. Жалованье учителей в школах для негров меньше, обучение в них поставлено хуже.

Как видно, американские власти довольно хладнокровно взирают на преследования негров. Объясняется это тем, что вдохновителями расистского террора против негров являются крупные землевладельцы, банкиры и промышленники — подлинные хозяева Америки.

Разгул расистов, пытающихся помешать справедливому требованию негритянского народа об отмене расовой сегрегации, является новым опровержением заявлений буржуазной пропаганды о том, что в США якобы существуют свобода и равенство граждан.

Ю. ИКОНЦКИЙ.

Выборы в собрания народных представителей Пекина

22 октября в Пекине закончились выборы депутатов в собрания народных представителей пекинских районов.

В голосовании приняло участие 97,59 процента избирателей, находящихся в Пекине в момент выборов.

Как сообщает агентство Синьхуа, в 14 районах Пекина и его окрестностях избрано 2733 депу-

тата. Среди них — рабочие, крестьяне, государственные служащие, работники культуры, промышленники и коммерсанты, представители религиозных культов, члены демократических партий и представители различных национальных меньшинств. 25,8 процента депутатов составляют женщины.

(ТАСС).



На год раньше установленного срока закончена прокладка 668-километровой линии железной дороги Баоцзи-Чэнду, связывающей юго-западный и северо-западный районы Китая.

Железная дорога Баоцзи-Чэнду пересекает провинции Шэньси, Ганьсун и Сычуань. Она проходит в гористой местности и на ее протяжении сооружено 286 туннелей и 961 мост. Длина всех туннелей — 31 километр. Эта железная дорога будет иметь большое народнохозяйственное значение для развития прежде отсталых областей Китая.

НА СНИМКЕ: закрепление последних стыков рельсов. Фото Яо Цзунь-йи (агентство Синьхуа).

Последний удар по мячу



В прошедшее воскресенье на стадионе «Торпедо» состоялась состязания по футболу среди команд первой группы на кубок закрытия сезона. В них приняли участие команды «Торпедо», «Авангард», «Локомотив», «Спартак», «Нефтяник» и ТЭЦ. По правилам соревнований, для определения победителя в случае ничейного результата, была проведена эстафета 11x100 метров.

Лучшее время в эстафете показала команда «Нефтяник». Ее результат — 2 минуты 41 секунда. Второе и третье места поделили «Торпедо» и «Локомотив». Остальные места распределились так: «Авангард», «Спартак», ТЭЦ.

В первой игре встретились футболисты «Торпедо» и ТЭЦ. Победителями оказались торпедовцы. Они выиграли встречу со счетом 4:0. Во второй паре встретились команды «Авангард» и «Локомотив». Со счетом 4:0 выиграли гидротурбиностроители. Торпедовцы одержали победу также и над спартаковцами и вышли в финал. Затем встретились команды «Авангард» и «Нефтяник». «Нефтяник» выиграл со счетом 2:0.

Таким образом право участвовать в финальной игре завоевали футболисты «Торпедо» и «Нефтяника».

Несмотря на то, что встреча проходила при дожде, темп игры был весьма высоким. Обе команды играли хорошо, но исход встречи решил единственный гол, забитый футболистами «Нефтяника» в ворота «Торпедо».

Футболистам «Нефтяника» был вручен переходящий кубок

городского комитета по физкультуре и спорту и диплом первой степени. Команде «Торпедо», занявшей второе место, вручен диплом второй степени. Необходимо отметить хорошую подготовку стадиона к соревнованиям.

Итак, сделан последний удар по футбольному мячу. Но, думается, что по примеру москвичей сызранцы тоже проявят больше решительности и испробуют в подходящую погоду свои силы на заснеженном футбольном поле.

Б. Ломакин, председатель городского комитета по физкультуре и спорту

НА СНИМКАХ: (вверху) острый момент игры у ворот «Локомотива»; (внизу) капитан команды «Нефтяник» В. Степанов опускает флаг соревнований. Фото К. Николаева.



ИЗ ЗАЛА СУДА КОГДА МАШИНОЙ УПРАВЛЯЕТ ПЬЯНЫЙ...

Шофер Сызранского автохозяина Ратнищын Н. П., будучи в нетрезвом состоянии, поздно вечером 29 августа вел по улице Урицкого тяжелый самосвал. Потеряв чувство контроля над собой, он развил скорость машины до 70 километров в час. На одной из улиц он сбивает и убивает машину г-на Соколова П. Л., ехавшего на велосипеде. Но и это не привело в чувство пьяного шофера. Не снизив скорости, преступник продолжал дальнейшее движение. Через 5—6 метров он сбивает второго велосипедиста, г-на Захарова Е. В., а затем наезжает на г-на

Сусина А. И., везшего ручную тележку. Захаров и Сусин были тяжело ранены.

Шофер сделал попытку скрыться, но машина его, потеряв управление, заехала в газон и уперлась в дерево. Здесь преступник был задержан работниками милиции и автоинспекции.

Народный суд, рассмотрев дело Ратнищына, приговорил его к 10 годам лишения свободы, а после отбытия наказания запретил работать в должности шофера в течение 5 лет.

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

ДРАМТЕАТР

24 октября
«В ТИХОМ ПЕРЕУЛКЕ»
Начало в 8 часов вечера.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный»
Только 2 дня: 24, 25 октября
новый художественный фильм
«ЯХТЫ В МОРЕ»
Начало сеансов в 10, 11.40,
1.20, 3, 4.40, 6.20, 8, 9.40.

«Звезда»
«В ОСАЖДЕННОЙ КРЕПОСТИ»
«Родина»
«СОРОК ПЕРВЫЙ»

Сызранский гортоп

продает деревянный дом
11x7 с надворной постройкой,
находящийся в лесу вблизи
села Усолье.
Об условиях справиться по
улице Карла Маркса, 65,
в гортопе.

СЫЗРАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ «СОЮЗПЕЧАТИ»

ставит в известность, что открыт прием подписки на
1957 год
на все ЖУРНАЛЫ, ЦЕНТРАЛЬНЫЕ, ОБЛАСТНЫЕ ГАЗЕТЫ,
А ТАКЖЕ НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ».

Подписка принимается городским отделением «Союзпечати»,
почтовыми отделениями связи, а также на подписных пунктах
предприятий, организаций, учебных заведений, учреждений
и общественными уполномоченными.
Бюджетная подписка производится до 25 октября.

В магазинах Сызранского горпищеторга имеются в большом
выборе следующие продовольственные товары:

сельди 5—6 сортов, кильна, салапа, сметок, консервы рыбные
— щука, сазан, лещ, судак, треска в масле, килька в томате,
паштет рыбный и другие;

майонез, сыр, масло растительное;
сметана, творог, молоко;
горох со смальцем, рис со свиным фаршем;
фруктовые и овощные консервы;
кондитерские изделия, чайные и фруктовые напитки, табачные
изделия, виноградные вина и многие другие товары.

ПОКУПАЙТЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ ТОВАРЫ В МАГАЗИНАХ
ГОРПИЩЕТОРГА!

К сведению руководителей предприятий, учреждений и частных лиц

В связи с увольнением десятников Сызранского гортопа тт. Солдаткина А. Т. и Архипова К. Г. необходимо предъявить претензии к гортопу по фактурам, не полностью отоваренным указанными выше десятниками, до 1 ноября 1956 года. После указанного срока претензии приниматься не будут.

Сызранскому стекольному заводу срочно требуются: ученики для подготовки мастеров-стеклодувов (юноши), слесари 4—5 разрядов, электромонтер, кочегары на жидкое топливо, подсобные рабочие (мужчины и женщины).
Обращаться: улица Достоевского, 9, с 9 утра до 18 часов.

Утерянное свидетельство об окончании Арзамасской школы дорожных мастеров на имя Неверова Василия Александровича, выданное 1 июля 1956 г., считать недействительным.

Утерянную печать месткома жилищно-коммунальной конторы «Сызраньнефть» считать недействительной.

Бамбуров Михаил Алексеевич, проживающий на Кашпирруднике, шахта № 3. Донецкая, 2, возбуждает дело о расторжении брака с Краснчиной Надеждой Петровной, проживающей на Кашпирруднике, Красноуральская, 3. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 1-го участка Промышленного района г. Сызрани.

Гаврикова Анна Андреевна, проживающая в г. Сызрани, Фрунзе, 156, возбуждает дело о расторжении брака с Гавриковым Александром Павловичем. Дело подлежит рассмотрению в Куйбышевском облсуде.